



Promocija sporta i vrednosti duha olimpizma

Olimpijski karavan krenuo iz Požarevca

Strana IV

BRANIČEVO

Danas

Godina četrnaesta, broj 668, dodatak za Braničevski okrug



U Topolovniku održana prva kulinarsko-kulturna i turistička manifestacija

„Topolovčanke“ dobro čuvaju od zaborava

Strana VI

●● PETAK, 6. oktobar 2017, broj 7312, godina XXI, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0,5 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

Gradonačelnik obišao radove na asfaltiranju u Dragovcu i selu Lučica

Poslovi vredni više od 12,5 miliona dinara

■ U planu je da se ove godine na teritoriji Grada asfaltira 23,5 kilometara puteva

Strana III



Lokalni parlament zasedao jedanaesti put u aktuelnom sazivu

Održana prva sednica sa elektronskim glasanjem

- Odbornici usvojili razmenu nepokretnosti između Bambija i Grada
- Upraviteljka Fondacije „Milenin dom“ biće Ljiljana Dabić, direktor Apoteka je Nebojša Jorgovanović, a v. d. direktora „Komunalne službe“ Slobodan Jović

Požarevac - Lokalni parlament grada Požarevca zasedao je jedanaesti put u aktuelnom sazivu, ovom prilikom prvi put uz elektronsko glasanje. Na taj način, koji je sproveden gotovo isključivo zahvaljujući angažovanju stručnjaka sopstvene službe za informisanje, rad Skupštine grada Požarevca je unapređen, a ostva-

ruju se i velike uštede u budžetu kada je u pitanju štampanje materijala uz posredan doprinos očuvanju životne sredine.

Inače, odbornici su usvojili razmenu nepokretnosti između Bambija i Grada Požarevca. Parcela u vlasništvu Bambija u Ilije Gojkovića trebalo bi da se razmeni sa više parcela koje se nalaze u

okruženju Bambijeve fabrike u Požarevcu. Ukupna površina ovih parcela uz industrijskoj zoni je više od 2,6 hektara, dok je površina Bambijeve parcele u Bambi parku nešto veća od 2,9 hektara. Predmet ovog sporazuma su i objekti u Bambi parku.

Z. V.
Strana III



Ilustracija: M. Đerlek

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs



POLICAJCI EFIKASNI I U KUVARSKIM KECELJAMA

Malo Crniće - U Zaovačkoj šumi kod Malog Crnića održana je manifestacija „Zaova 2017“, na kojoj su se policajci takmičili u kuvanju gulaša i pecanju ribe na plovak. Kulinarsko takmičenje, deveto po redu, bilo je međunarodno, jer su u njemu učestvovali i policajci iz Bijeljine, Republika Srpska, uz kolege iz Kikinde, Kovina, Šumadije i Braničevskog okruga. Ukupno je bilo 16 ekipa, koje su se, dok su kuvale gulaš, okrepile uz pomoć predjela, šljivovice i loze, a fizioterapeuti iz Požarevca, koji su, takođe, u Zaovačkoj šumi bili zasebno na druženju, počastili su policajce prasetinom sa raznja, a ovi im uzvratili svojim đakonijama. Pobjednik u kuvanju gulaša JE ekipa policijske stanice iz Žabara, koja je osvojila maksimalnih 66 poena i za nagradu dobila kuvarski kotlić. U pecanju ribe na plovak prvo mesto pripalo je ekipi „Baki i Laki“ iz Velikog Gradišta.

Strane IV - V

ISSN 1450-538X



9 771450 538016

Nepoznati napadači usmrtili deviznu penzionerku iz sela Porodin

Starica ubijena nožem zbog pljačke

Strana VII

Ministar Trivan na konferenciji Nacionalne asocijacije čistoća Srbije

Upravljanje otpadom i vodama primaran cilj

■ Tema bile deponije i iskustva gradova koji su ovaj problem rešili, kao i Zelene komore u vezi sa komunalnim sektorom

Srebrno jezero - Upravljanje otpadom i posebno otpadnim vodama je jedan od primarnih zadataka, istaknuto je na konferenciji Nacionalne asocijacije Čistoća Srbije (ASWA) na Srebrnom jezeru, nadomak Velikog Gradišta održanoj uz učešće ministra zaštite životne sredine Gorana Trivana.

Konferenciju je otvorio predsednik Upravnog odbora Asocijacije Goran Čabardi najavivši izlaganja čija su pre-

stijih opština, rekao je Čabardi i naveo reči predsednika opštine da u Velikom Gradištu nema divljih deponija. Mislim da na tome treba da radimo svi zajedno, da napravimo Srbiju bez divljih deponija, da napravimo Srbiju koja će pravilno da upravlja otpadom. Ovo je veoma jednostavno, otpad treba da usmerimo, prikupimo, prerađimo i iskoristimo i odložimo na odgovarajuće mesto, dodao je Čabardi

viti upravljanjem otpadom i otpadnim vodama.

- Smatramo da je oblast upravljanja vodama najvažnija u operativnom smislu za životnu sredinu Srbije, istakao je ministar Trivan.

Predsednik opštine Dragan Milić izrazio je zadovoljstvo što je ovakav skup, posvećen izuzetno značajnoj temi, organizovan u Velikom Gradištu koje ima ambicije da razvija turizam



težna tema bile deponije, te iskustva gradova koji su ovaj problem rešili, kao i Zelene komore u vezi sa komunalnim sektorom.

- Kao što ste imali prilike da vidite kad ste dolazili, ovo je jedna od najči-

podsetivši da je za to potrebno veliko iskustvo koje ASWA ima i želi da razmeni sa ostalima. Ministar zaštite životne sredine Goran Trivan najavio je ovom prilikom da će ministarstvo formirati poseban sektor koji će se ba-

kao i što je značaj teme prepoznala Vlada Srbije kada je formirala Ministarstvo životne sredine.

- Treba da naučimo da ne bacamo smeće, da ga odlažemo na deponiju i čuvamo svoju životnu sredinu. Nema rezervnu zemlju, moramo da budemo svesni da decu od vrtića, a i nas starije, učimo kako da se ponašamo. Mi smo pre desetak godina uveli praksu da naši ljudi, jednom nedeljno idu od granice sa Požarevcem i ostalim pravicima ulaska u grad, i sakupljaju smeće, rekao je Milić.

Z. V.

Postaviti nove standarde

Cilj konferencije jeste da analizira probleme sa kojima se sreću komunalna preduzeća zadužena za održavanje higijene i uklanjanje otpada, kao i da postavi nove standarde u ovoj oblasti. Osnovna ideja udruženja ASWA jeste profesionalizacija zaposlenih u firmama koje se bave ekologijom, podizanje znanja o savremenim tehnologijama prerade otpada na viši nivo, kao i pomoć članovima Asocijacije u rešavanju problema na koje nailaze u praksi.

Privredne komore organizovale obuku za upravnike zgrada

PKS će formirati registar upravnika

Požarevac - Regionalna privredna komora Braničevskog i Podunavskog upravnog okruga, u saradnji sa Republičkom privrednom komorom, realizovala obuku za profesionalne upravnike

vljanja mogu da se bave privredna društva ili preduzetnici (organizator profesionalnog upravljanja), angažovanjem lica koje ispunjava uslove za profesionalnog upravnika. Organiza-

nu polaganja, kao i uslovima za sticanje i oduzimanje licence i sadržini registra profesionalnih upravnika primenjuje se od 6. maja 2017. godine. Pravilnikom se uređuju: program ispita, teme i oblasti i način polaganja, zatim, kriterijumi za sticanje i oduzimanje licence za obavljanje poslova profesionalnog upravnika, kao i sadržina registra profesionalnih upravnika, u skladu sa odredbama Zakona.

Privredna komora Srbije dobila je ovlašćenja da ustanovljava i vodi registar profesionalnih upravnika, dostupan na portalu Komore, organizuje polaganje ispita za profesionalnog upravnika, izdaje i oduzima licence, utvrđuje prava, dužnosti i etičke norme ponašanja u obavljanju ove delatnosti. PKS je takođe nadležna da organizuje sudove časti za utvrđivanje povreda profesionalnih standarda i normativa (profesionalne odgovornosti), kao i za izricanje mera za te povrede.

U skladu sa izraženim interesovanjem, obuke će biti organizovane tokom cele godine a kotizacija iznosi 25.000 dinara po učesniku.

Z. V.



zgrada. Obuci su prisustvovala zainteresovana pravna i fizička lica sa teritorije koju svojim radom pokriva PKS RPK Požarevac, koja će nakon obuke i položenog završnog ispita steći licencu profesionalnog upravnika zgrada. Obuka je trajala 50 školskih časova, šest dana po sedam časova i jedan dan sa 8 časova.

Poslovima profesionalnog upra-

tor profesionalnog upravljanja ima pravo da se bavi poslovima profesionalnog upravljanja ako ima najmanje jedno lice u radnom odnosu na neodređeno vreme sa punim radnim vremenom, upisano u registar profesionalnih upravnika koji vodi Privredna komora Srbije.

Pravilnik o programu ispita i nači-



Vredna donacija za vatrogasnu jedinicu u Petrovcu na Mlavi

Vozilo za gašenje šumskih požara

Petrovac na Mlavi - Vatrogasno spasilačka jedinica u Petrovcu na Mlavi dobila je novo vozilo za gašenje šumskih požara na nepristupačnim lokacijama. Proširenjem voznog parka znatno je poboljšana bezbednost građana i imovine jer se na ovom području beleži veliki broj požara na otvorenom. U slučaju potrebe, ovo specijalno vozilo biće korišćeno i van teritorije opštine Petrovac.

Specijalno vozilo je donacija opštini Petrovac na Mlavi. Primopredaji vozila su prisustvovali predsednik opštine Duško Nedinić, narodni poslanik Miletić Tića Mihajlović, pomoćnik predsednika opštine Saša Živojinović i predstavnici vatrogasno-spasilačke jedinice.

Prisutne je pozdravio Goran Đorđević, načelnik Odeljenja za vanredne situacije Braničevskog okruga koji je istakao da je vozilo dobijeno od Ministarstva odbrane, a uz pomoć Sektora za vanredne situacije i opštine Petrovac na Mlavi.

- Vozilo je namenjeno gašenju požara na otvorenom prostoru, a takvo do sada nismo imali na ovoj teritoriji. Vozilo će biti od velike pomoći u zaštiti imovine i ljudi, rekao je on a Duško Nedinić je poručio da je glavni zadatak lokalne samouprave da brine o svojim građanima:

- Ovo vozilo predstavlja novinu i ono će apsolutno poboljšati bezbednost pre svega naših sela. Do sada je bilo teško dopreti do terena koji su pod požarom ili ugroženi nekom drugom elementarnom nepogodom. U vremenima koja dolaze, sigurno ćemo zajednički učiniti sve pomognemo i vatrogasnoj jedinici i policijskoj stanici i svima koji brinu o bezbednosti naših građana.

Narodni poslanik Miletić Tića Mihajlović je rekao da opština ima dobru saradnju sa vatrogasno-spasilačkom jedinicom i to je dobar primer brige lokalne samouprave za ono što je potreba građana.

Z. V.



Najvišu avgustovsku prosečnu zaradu u okrugu ostvario Požarevac

Kostolac diže prosek za desetak hiljada

Požarevac - Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku, najvišu avgustovsku prosečnu zaradu u Braničevskom okrugu ostvario je Grad Požarevac - 52.393 dinara, što je za oko 5.000 više od proseka Srbije. U ovu sumu ulazi zarada ostvarena u Gradskoj opštini Kostolac - 71.734 i u samom Požarevcu - 40.402 dinara.

U ostalih sedam opština Braničevskog okruga, prosečne zarade ostvarene su u iznosima: Žagubica 38.464, Kučevo 34.492, Golubac 33.320, Veliko Gradište 32.783, Petrovac na Mlavi 30.851, Malo Crniće 28.375 i Žabari 28.131. Prosečna avgustovska neto zarada na nivou celog Braničevskog okruga iznosila je 45.056 dinara.

M. V.

Gradonačelnik obišao radove na asfaltiranju u Dragovcu i selu Lučica

Poslovi vredni više od 12,5 miliona dinara

Dragovac, Lučica - Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović obišao je završetak radova na asfaltiranju u Dragovcu i selu Lučica. U Dragovcu je urađena ulica Cara Dušana ukupne vrednosti 2,5 miliona dinara. Dužina ulice je 300 metara a širine četiri metra. Rade se i trotoari sa bankinama - po pola metra sa svake strane tako da će ukupna širina ulice iznositi pet metara.

Gradonačelnik Spasović je izjavio da se uveliko radi u gradu, ali i po selima što je dokaz da ova vlast vodi računa o svim

kaciji iznosi 3.793.969 dinara, dužine 400 metara i širine 4 metra, zatim ulica Drage Mišića, vrednosti 3.691.953 dinara iste dužine i širine kao i prethodna ulica i Đure Jakšića gde je vrednost radova 2.364.933 dinara dužine 200 metara širine 4 metra.

Gradonačelnik je izjavio i da se značajna sredstva ulažu u sve mesne zajednice na teritoriji grada ali da je poseban akcenat stavljen i na sela gde ovakve investicije nisu bile u prethodnih nekoliko godina. On je još dodao da se i ove



Sa gradske sednice

Lokalni parlament zasedao jedanaesti put u aktuelnom sazivu

Održana prva sednica sa elektronskim glasanjem

- Odbornici usvojili razmenu nepokretnosti između Bambija i Grada
- Upraviteljka Fondacije „Milenin dom“ biće Ljiljana Dabić, direktor Apoteka je Nebojša Jorgovanović, a v. d. direktora „Komunalne službe“ Slobodan Jović

Požarevac - Lokalni parlament grada Požarevca zasedao je jedanaesti put u aktuelnom sazivu, ovom prilikom prvi put uz elektronsko glasanje. Na taj način, koji je sproveden gotovo isključivo zahvaljujući angažovanju stručnjaka sopstvene službe za informisanje, rad Skupštine grada Požarevca je unapređen, a ostvaruju se i velike uštede u budžetu kada je u pitanju štampanje materijala uz posredan doprinos očuvanju životne sredine.

Inače, odbornici su usvojili razmenu nepokretnosti između Bambija i Grada Požarevca. Parcela u vlasništvu

Decenija Požarevca kao Grada

Šefica Odborničke grupe SPS Dušanka Kukolj podsetila je da je 29. decembra 2007. godine, Skupština Srbije usvojila Zakon o teritorijalnoj organizaciji Republike po kome je Požarevac proglašen za Grad i predložila da se prvih deset godina funkcionisanja Grada Požarevca obeleži na odgovarajući način. Inicijativu je podržao gradonačelnik Bane Spasović dodajući da se ove godine navršava i 550 godina od prvog pisanog traga, pominjanja imena Požarevca u istorijskim spisima.

stoji da je Koncern Bambi gradu Požarevcu uputio predlog za sporazumno rešavanje imovinsko-pravnih odnosa u kompleksu fabričkog kruga tako što bi pomenute parcele otkupio, a grad je s druge strane predložio da se izvrši

od tržišne vrednosti nepokretnosti grada Požarevca. Grad Požarevac i Bambi su 8. septembra zaključili Protokol o razmeni nepokretnosti.

Odbornicima je na zasedanju predstavljen i Predlog Rešenja o usvajanju



žiteljima bez obzira gde oni žive i da žele da stvore jednake uslove za život svim građanima sa teritorije Grada Požarevca. U Dragovcu ove godine se rade i atarski putevi dužine 425 metara vrednosti 643.875 dinara a prošle godine je urađeno oko 900 metara atarskih puteva. Jelena Milovanović odbornica iz Dragovca zahvalila je lokalnoj samoupravi na izdvojenim sredstvima za ove investicije. Ona je još ističe da je skinuta rizla sa puta koji se sada asfaltira i iskorišćena za popravljavanje puta kod groblja.

U Mesnoj zajednici Lučica počeli su radovi na asfaltiranju tri ulice a to su: Majevička, vrednost radova na ovoj lo-

godine za uređenje atarskih puteva izdvojilo 30 miliona dinara kao i prošle godine što zajedno sa svim asfaltiranjem po selima predstavlja značajan ulaganja u putnu infrastrukturu. U planu je da se ove godine na teritoriji Grada Požarevca asfaltira 23,5 kilometara puteva što će svrstati ovaj grad u sam vrh lokalnih sredina u Srbiji po asfaltiranim kilometrima saobraćajnica.

Ivan Milenković, predsednik MZ Lučica, zahvalio se Gradu Požarevcu na razumevanju i izdvojenim značajnim sredstvima za uređenje putne infrastrukture te najavio je nastavak radova na uvođenju kanalizacione mreže. Z. V.

Uručena građevinska dozvola za gradnju „Stop Šopa“ Ritejl park već u aprilu zapošljava 300 radnika

Požarevac - Kompaniji „Imofinanz“ iz Austrije, u kabinetu gradonačelnika Požarevca Baneta Spasovića, uručena je građevinska dozvola za izgradnju „Stop Šopa“ u gradu pod Čačalicom. Inače,

tvni centar Braničevskog okruga, još ranije prepoznali kao mesto velikog potencijala. Sa ovom dozvolom najavljujemo početak gradnje već u oktobru, te se očekuje otvaranje prve faze našeg parka već



Velike uštede u budžetu kada je u pitanju štampanje materijala

Bambija u Ilije Gojkovića trebalo bi da se razmeni sa više parcela koje se nalaze u okruženju Bambijeve fabrike u Požarevcu. Ukupna površina ovih parcela u industrijskoj zoni je više od 2,6 hektara, dok je površina Bambijeve parcele u Bambi parku nešto veća od 2,9 hektara. Predmet ovog sporazuma su i objekti u Bambi parku.

U obrazloženju predloga odluke

razmena parcela kako bi dobio objekte i zemljište u Bambi parku koji pripadaju koncernu, čija je namena određena za sport i rekreaciju sa integrisanim zelenim površinama. Na osnovu iskazanih interesa pribavljena je tržišna vrednost nepokretnosti od Poreske uprave, filijala u Požarevcu po kojoj je tržišna vrednost nepokretnosti Koncerna „Bambi“ ad Požarevac veća

Informacije o upisu učenika u osnovne i srednje škole na teritoriji Grada Požarevca za školsku 2017/2018 godinu, koji je podnelo Gradsko veće Požarevca, a nisu izostala ni postavljena i razrešenja. Na ovom zasedanju nakon obavljanja vršioća dužnosti, kao upravitelj Fondacije „Milenin dom - Galerija Milene Pavlović Barili Požarevac“ imenovana je Ljiljana Dabić. Novi-stari direktor Zdravstvene ustanove Apoteka Požarevac je Nebojša Jorgovanović, a nakon prestanka mandata direktora JKP „Komunalne službe“ Požarevac na mesto vršioća dužnosti istog imenovan je Slobodan Jović.

Skupština Grada Požarevca usvaja i novu Odluku o maksimalnom broju zaposlenih na neodređeno vreme u sistemu lokalne samouprave. U odnosu na prethodnu odluku kojom je broj stalno zaposlenih bio ograničen na 1.209 ljudi, novom odlukom se njihov broj dodatno smanjuje za 114. lica. Z. V.



ovo je peti po redu park ove vrste u Srbiji a njegovo otvaranje se očekuje tokom aprila meseca naredne godine.

Branimir Bojić, predstavnik austrijske kompanije, istakao je da je u slučaju Požarevca imao veoma dobru saradnju sa gradskim vlastima u domenu dobijanja neophodnih dozvola i pratećih administrativnih poslova.

- Mi smo Požarevac kao administra-

u aprilu. Drago mi je što će Požarevljani uskoro biti u prilici da lakše dođu do prepoznatljivih robnih marki koje prate naše ritejl parkove, kazao je Bojić.

Gradonačelnik Spasović je istakao kako ovo predstavlja prvu direktnu investiciju posle dužeg niza godina. Prva faza podrazumeva 7.000 kvadrata površine ovog parka i trebalo bi da uposli oko 300 radnika. Z. V.

Izveštaj o izvršenju budžeta

Odbornici su prihvatili izveštaj o izvršenju gradskog budžeta za period od prvih šest meseci ove godine koji je obrazložio rukovodilac Odeljenja za budžet i finansije Milan Dabić. „Na bazi tekućih primanja, od planiranih 3.116.241.000, izvršenje budžeta u ovom periodu je 1.637.017.000 dinara ili procentualno 52,53 posto. Preneta neutrošena sredstva iz prethodne godine iznose 1.566.648.000 dinara. Ukupno, tekući prihodi i primanja sa prenetim, neutrošenim sredstvima, u odnosu na planiranih 4.682.194.000 dinara, izvršena su sa 68,42 posto, odnosno u iznosu od 3.203.665.000. Možemo reći da je izuzetno dobar procenat izvršenja prihoda gradskog budžeta. Što se rashoda tiče, od ukupno planiranih 4.682.194.000 dinara, izvršenje za šest meseci je 1.144.396.000 dinara, odnosno 24,44 posto. Rashodi za kapitalne izdatke i investicije planirani u iznosu od 1.405.797.000 dinara, u ovom periodu realizovani su sa 6,13 posto odnosno 86.230.000 dinara, rekao je Dabić.

Uz podršku opštine u Topolovniku održana prva kulinarsko-kulturna i turistička manifestacija

„Topolovčanke“ dobro čuvaju od zaborava



Topolovnik - U organizaciji Udruženja žena „Topolovčanke“ i Mesne zajednice, a uz podršku opštine Veliko Gradište, u naselju Topolovnik održana je prva kulinarsko-kulturna i turistička manifestacija „Sačuvano od zaborava“, posvećena afirmaciji nasleđa narodne kulture i života na selu. Učestvovalo je oko 16 udruženja kao i pet ekipa u pripremanju čuvenog svadbarskog kupusa.

Manifestaciju je otvorio zamenik predsednika opštine Veliko Gradište

Veliko Gradište lider u okrugu kada je u pitanju manifestacioni turizam

du pomažemo ovakva i slična udruženja, rekao je zamenik predsednika opštine Slađan Marković.

Udruženje „Topolovčanke“ osnovano je pre dve godine sa ciljem da sa-

maća ekipa iz Topolovnika, koja se prvi put takmiči i prijavila se radi druženja i osvojila prvu nagradu.

Svoje štandove imale su i žene iz udruženja iz Rašanca, Kuzmina i Malog Crnića. Udruženje žena „Rašačanke“ iz Rašanca, u opštini Petrovac na Mlavi, postoji već dve godine i za ovo kratko vreme imalo je mnogo uspeha na raznim manifestacijama i takmičenjima.

- Želimo da se družimo i predstavljamo običaje našeg kraja i na području cele Srbije. Naše žene su vredne, pune entuzijasta, imaju svoju kreativnost, vredne su i kada nešto rade to čine sa puno volje. Svi naši proizvodi su lako prepoznatljivi i mnogo traženi. Spremamo sve vrste slanah i slatkih jela, radimo ručne radove i želimo da sve što su naše bake radile negujemo i čuvamo od zaborava, kaže predsednica Udruženja „Rašačanke“ Milijada Životić.

Predsednica udruženja žena iz Kuzmina Srblava Cvetinčanin kaže da udruženje postoji i radi devet godina i za to vreme učestvovala na svim manifestacijama koje su organizovane u raznim mestima u Srbiji. Imaju „zarađenih“ oko pedesetak pobjedničkih pehara i oko tridesetak drugih nagrada. Žene Kuzmina rade na očuvanju tradicije i imaju radove od svojih baka koje verno čuvaju od zaborava.

Udruženje žena „Sestra Jelica“ iz Malog Crnića postoji od 2007. godine i radi na promociji kulture, tradicije i običaja.

- Uglavnom se predstavljamo sa



Slađan Marković, koji je rekao da je ova podunavska opština lider u Braničevskom okrugu kada je u pitanju manifestacioni turizam.

- Od ovog momenta bogatiji smo za ovu prvu manifestaciju „Sačuvajmo od zaborava“ naših vrednih žena iz Topolovnika, koje su osnovali i prvo udruženje žena na teritoriji opštine Veliko Gradište. Mi smo prezadovoljni, odziv je bio fantastičan, odazvala su se sva četiri opštinska udruženja žena i još 12 ekipa iz Srbije i predstavljalo je svoju domaću radinost. Imali smo i priliku da vidimo naše gošće iz Lugavčine, Kuzmina, Rašanca i drugih i svima njima se zahvaljujemo na odzivu, a ženama iz Topolovnika što su pokrenule jednu ovakvu manifestaciju koja je više nego uspešna. Ako se po jutru dan poznaje, mi smo im poželeti da ova manifestacija dugo traje i da naša deca vide šta su to naše bake radile, kako su spremale štrudle i druge proizvode, da uživamo u svadbarskom kupusu koji je deo ove manifestacije. Proglasili smo i pobjednike. Kao lokalna samouprava možemo da kažemo samo jedno hvala, uz obavezu da i u narednom perio-

čuva narodne običaje i tradiciju sela a bavi se i humanitarnim radom.

- Naše udruženje osnovano je 2015. godine sa ciljem da očuvamo narodne običaje, kulturu i tradiciju našeg sela. Zato smo i organizovale ovu manifestaciju pod nazivom „Sačuvajmo od

Raznovrsne domaće đakonije

Pored takmičenja u kuvanju svadbarskog kupusa, vredne ženske ruke pripremile su i još mnogo raznovrsnih, domaćih đakonija. Uručene su i nagrade za one koji spremile najljepšu slanu i slatku pitu, najbolje slano jelo, najkuskusniji kolač, najbolju pogaču, najkuskusniju štrudlu. Nagrađeni su i maštovitost kao i najljepši i najveseliji štand. Organizatori su podelili i nagrade za zanimljive takmičarske kategorije, a neke od njih su i najtradicionalniji štand, najmlađa i najstarija domaćica, kao i najstariji narodni ručni rad.

zaborava“, a naše udruženje bavi se i humanitarnim radom i učestvujemo na svim manifestacijama na koje smo pozvane i otvorene smo za svaku saradnju. Ovaj početak jeste težak, trudićemo se da sve greške koje smo napravili u narednim manifestacijama koje će biti tradicionalne i ispravimo, naglasila je Sandra Paunović, predsednica Udruženja žena „Topolovčanke“. Po oceni tročlanog žirija pobjednik u kuvanju svadbarskog kupusa bila je do-

tradicionalnom hranom po receptima naših baka kao i sa ručnim radovima. Naše udruženje ima oko dvadesetak članica raznih zanimanja, počev od pesnika, radnica, profesora, do inženjera, Učestvujemo na raznim manifestacijama i putujemo po celoj Srbiji, a osvajale smo i mnogobrojne nagrade za ručne radove, neku vrstu jela ili najbolje uređeni štand, kaže Marijana Veljković, predsednica Udruženja.

Lj. Nastasijević

VELIKO GRADIŠTE Danas

Ove priloge je sufinansirala Opština Veliko Gradište

Kontinuirano ostvarivanje socijalnog programa Novčane naknade i autosedišta za decu

Veliko Gradište - U skladu sa sveobuhvatnim socijalnom programom u opštini Veliko Gradište, predsednik ove podunavske komune Dragan Milić primio je u svečanoj sali Skupštine opštine majke koje su rođenjem deteta ostvarile pravo na novčane naknade.

On je sa svojim zamenikom Slađanom Markovićem, direktorkom JKP „Dunav“ Ljubicom Mitić i predstavnicima Centra za socijalni rad, prisutnim majkama podelio autosedišta za bebe,

ne majke imaju pravo i na roditeljski dodatak u iznosu od 50.000 dinara.

- Naročito mi je zadovoljstvo kada su nam gosti deca. Želja nam je da se što više dece rađa i ako se ovako nastavi, za jednu godinu biće preko 150 rođenih beba u opštini. Od sada ćemo svaki mesec dodeljivati majkama ovu pomoć, rekao je Milić i podsetio da je opština Veliko Gradište kreirala socijalni program kojim nastoji da obezbedi što bolje uslove za učenike, studente,



karte za besplatan parking u gradu i rešenja o dodeli jednokratne novčane naknade. Pravo na naknadu prethodnog meseca ostvarilo je 12 žena. Jednokratne novčane naknade primaju porodilje koje imaju prebivalište, odnosno boravište na teritoriji opštine Veliko Gradište - za prvo dete 15.000 dinara, za drugo 20.000 dinara, a za treće i naredno 25.000 dinara. Pored ovog, nezaposle-

novorođenčad, nezaposlene roditelje, mladence i žene, kojima je neophodna vantelesna oplodnja te, ovom prilikom, pozvao majke da se obrate opštini ukoliko im pomoć zatreba. Pravo na naknadu za novorođeno dete utvrđeno je Odlukom o proširenim pravima iz socijalne zaštite građana u ovoj opštini a ostvaruje se preko Centra za socijalni rad i Opštinske uprave. Z. V.

Gradištanska destilerija na Festivalu rakije u Banji Herkulani

I mi piće za trku imamo



Banja Herkulana - Da opština Veliko Gradište, pored čuvenog Srebrnog jezera, prirodnih lepota i bogate tradicije, ima čime da se pohvali i kad su u pitanju kvalitetni proizvodi poput žestokih napitaka, svedoče priznanja na tradicionalnom Festivalu rakije u Rumuniji.

Naime, uprava Županije Karaš-Severin iz Rumunije organizovala je 17. po redu Festival rakije i tradicionalnih proizvoda u poznatom turističkom mestu Banja Herkulana. Manifestacija je održana u centralnom parku, a okupila je brojne proizvođače rakije i

tradicionalnih proizvoda iz Okruga kao i posetioce. Festival su otvorili predsednici županije i Okruga Karaš-Severin i opštine Banja Herkulane. Na poziv domaćina, Festivalu se pridružila i Turistička organizacija opštine Veliko Gradište koja je predstavila turističke potencijale ove opštine.

Kao domaći proizvod, predstavljena je i kvalitetna ponuda raznovrsnih „Distillery“ rakija iz Kumana. U jakoj konkurenciji, ovaj proizvođač dobio je diplomu Festivala za rakiju od kajsije i liker od maline. Z. V.



Zlatko Šulović pre napada

Ekspresno rešen napad na bivšeg predsednika SNS-a iz Velikog Gradišta

Batinaši dobili uslovne kazne

Veliko Gradište - Dvojica Smederevaca, koja su prethodnog petka pretukli Zlatka Šulovića (65), bivšeg predsednika SNS-a iz Velikog Gradišta, osuđeni su na uslovne kazne zatvora zbog nasilničkog ponašanja. Jovan Bašanović (26), po zanimanju kuvar na brodu, i Bojan Grušica (30), privatni preduzetnik, osuđeni su na godinu dana zatvora, uslovno na dve godine, a

preduzetnika, koji je želeo da mu se osveti. Međutim, osumnjičeni su rekli da ih niko nije angažovao, već da su došli na Srebrno jezero da pecaju, ali ih je Šulović uvredio, dok su se raspitivali o uslovima gde mogu da pecaju, posle čega su ga oni napali. Ova presuda je pravosnažna i protiv nje nema prava podnošenja žalbe, jedino oštećeni Šulović može da pokrene parnicu za odštetu.

Šulović prepoznao napadače

Napadači su uhapšeni u utorak, posle čega je usledilo prepoznavanje od strane Šulovića, koji im je upamtio lica. Oni su ga pretukli ispred njegove porodične kuće na Srebrnom jezeru, do koje su se dovezli putničkim autom marke „audi“, smederevske registracije. Misleći da su došli da kod njega iznajme sobu, kao turisti, on je započeo razgovor sa njima, ali su ga oni tada bez reči napali i udarcima oborili na zemlju. Posle toga jedan ga je šutnuo još par puta, a onda su pobegli. Šulović je nazvao policiju koja se pojavila za desetak minuta, ali nije krenula u poteru za napadačima, već je Šulovića odvezla u Dom zdravlja u Velikom Gradištu, a onda i u požarevačku Opštu bolnicu, gde su mu konstatovane povrede glave i tela.

izrečena im je i mera bezbednosti - zabrana prilaženja oštećenom na manje od 50 metara, na rok od dve godine. Ova presuda doneta je ekspresno, nakon što su osumnjičeni postigli sporazum sa Osnovnim javnim tužilaštvom, priznavanjem krivice.

Šulović je izjavio kako sumnja da su napadači angažovani od strane jednog

- I dalje stojim iza toga da su me oni napali po nečijoj narudžbini. Nema govora da sam ih nečim uvredio, jer ih i ne poznajem. Pokrenuću parnicu i tražiću odštetu i za sebe i za suprugu, koja je bila životno ugrožena, jer je pre sedam meseci doživela infarkt zbog stresa, a ovim joj se stanje pogoršalo, pošto je bila očevidac, kazao je Šulović. **M. V.**

Dragan Đorđević iz Požarevca otkazao protest

Problem sa deponijom rešiće dogovorom

Požarevac - Protest koji je Dragan Đorđević (55) iz Požarevca najavio za 6. oktobar, jer mu je deponija stigla do voćnjaka, otkazan je, jer su gradske službe reagovala i počele sa rešavanjem problema. Đorđević je planirao da 6. oktobra ispred Gradske uprave donese kese sa smećem, jer već godinama ne može zbog deponije da koristi voćnjak kod Novog groblja i prodaje rod, pa je u velikom gubitku.

- Gradske službe su ipak krenule u rešavanje mog problema i nadam se da će

mo postići dogovor. Ja tražim isplatu odštete zbog izgubljene zarade od voćnjaka, a tražim i da grad otkupi moju parcelu od 32 ara, jer na njoj više ništa ne smem da gajim, pošto je zagađena otpadom, kazao je Đorđević. On se nada da će grad prihvatiti dogovor, jer su službe izrazile spremnost za nalaženje rešenja, kako bi se izbegao sudski postupak. Ukoliko ne bude postignut dogovor koji će odgovarati i jednoj i drugoj strani, Đorđević će održati protest ispred Gradske uprave, a onda podneti i tužbu. **M. V.**

Đorđević na deponiji pored svog voćnjaka



Nepoznati napadači ubili u noći između subote i nedelje Hristinu Ilić (81), deviznu penzionerku iz sela Porodin

Starica ubijena nožem zbog pljačke

■ Posle mučenja i ubistva starice, napadači iz kuće odneli nekoliko hiljada evra, nisku dukata i zlatan nakit

Žabari - Nepoznati napadači ubili su u noći između subote i nedelje Hristinu Ilić (81), deviznu penzionerku iz sela Porodin kod Žabara. Prilikom uviđaja na licu mesta, uočeno je da je žena imala više ubodnih rana na vratu i zaplepljenu selotejp traku preko usta. Njeno beživotno telo, u kupatilu, u lokvi krvi, pronašli su sin i unuk i odmah alarmirali policiju. U toku je intenzivna potraga policije za izvršiocem ovog teškog ubistva.

Zbog premetačine u kući, sumnja se da je motiv ovog zločina bilo koristoljublje. Prema izvoru bliskom policiji, saznali smo da je pokojna starica bila mučena tako što su je tukli po glavi i boli nožem po telu, terajući je da im kaže gde drži pare i dragocenosti. Prema rečima našeg izvora iz kuće je odueto 2.000 do 3.000 evra, niska dukata različite veličine i nešto nakita. U kući u vreme ubistva nije bilo nikoga, jer je starica živela samo sa snajom, udovicom svog pokojnog sina Miroslava, koja je tada bila u banji Trepča.

- U subotu nisam stigla da je nazovem, a u nedelju uveče čula sam strašne vesti od mog devera, a njenog sina. On je pronašao telo svoje majke i njegov sin Dušan. Ja sam tad odmah krenula iz banje, odakle me dovezao jedan rođak, kazala je Slavica Ilić, snaja ubijene



Kuća u kojoj se desilo ubistvo

Hristine. Telo pokojnice video je u kupatilu i komšija Ljubiša Golubović.

- Tragovi krvi bili su u predsoblju i bilo je jasno da je telo odvučeno u pomoćno kupatilo pri samom ulazu u kuću. Ona je ležala u lokvi krvi, a na ustima je imala lepljivu traku, rekao je Ljubiša. On je video šoljice od kafe i pepeo na stepeništu, iz čega je zaključio da su napadači posle ubistva pili kafu i pušili. Oni su odneli i snimke

nadzorne kamere, da se ne bi videlo ko je na njima.

Cela porodica je u šoku zbog ove tragedije i očekuju da policija otkrije ubice.

Prema priči komšija te noći kad je ubijena Hristina razbojnici su poharali još jednu kuću u kojoj je živela sama jedna starica, ali, srećom, baka ih nije čula dok su bili u kući i vršili premetačinu jer je spavala, a tek izjutra kada je krenula u kupatilo videla je lom u kući i shvatila da su u nju bili lopovi. Desanka M. koja radi u seoskoj prodavnici pogrebne opreme i njen suprug Rade kažu da su pokojnicu poznavali i da su šokirani ovim što joj se desilo.

- Sa Hristinom smo se družili i bila je veoma dobra žena, kao i cela njena porodica. Svi smo u šoku i veoma smo uplašeni da se i nama ne dese nešto ovakvo. Nadamo se da će policija brzo otkriti i uhapsiti ubicu, kako bi pala tenzija i selo se vratilo u normalno stanje, rekli su Rade i Desanka.

M. Veljković

Intenzivna potraga za ubicama

Nad Hristinu Ilić izvršeno je teško ubistvo. Za to krivično delo, prema Krivičnom zakonu Srbije, predviđena je kazna od najmanje 10, a najviše 30 i 40 godina zatvora.

- Radi se i prekovremeno, ali za sada nema osumnjičenih. Verovatno će ih biti kasnije, kad se obave veštačenja i poređenja, jer su u kući nađeni mnogi tragovi DNK, rekao nam je izvor blizak istrazi. Kako smo nezvanično saznali, Hristina je usmrćena sa nekoliko uboda nožem u vrat, a tragovi uboda bili su vidljivi i po telu. Pretpostavlja se da su napadači Hristinu prvo mučili, ubadajući je nožem, da bi im otkrila gde drži novac i dragocenosti.

Napadači su kobne noći duže boravili u Hristininoj kući, što pokazuje da su bili sigurni da niko od porodice neće da se pojavi. Oni su se peli i na tavan, jer se tamo nalazila kutija sa snimcima nadzornih kamera. Međutim, možda ih budu odali snimci sa kamere u komšijskom dvorištu, koje je policija odnela da ih pregleda. Iako je Hristina imala postavljeno čak pet kamera, to nije sprečilo napadače da nesmetano uđu u kuću i počine težak zločin.

Prva presuda za proganjanje

Požarevac - Krivična prijava podneta je 06. 07. 2017. godine, a tužilaštvo je nakon sprovedenih dokaznih radnji dana 22. 08. 2017. godine podnelo optužni predlog sudu, navedeno je u saopštenju požarevačkog Osnovnog tužilaštva.

„Za navedeno krivično delo zakonom je propisana novčana kazna ili kazna zatvora do 3 godine. Osuđeni Nebojša Stojićević iz Bradarca star 33 godine, oženjen, a oštećena je maloletna učenica stara 16 godina“, navodi se u saopštenju i ističe da je pravosnažnom presudom, osim kazne zatvora od četiri meseca koja mu je uslovljena, okrivljenom je izrečena i mera bezbednosti zabrana približavanja i komunikacije sa maloletnom oštećenom u trajanju od tri godine. **M. V.**



Za nedelju dana 10 udesa

Požarevac - U periodu od 25. septembra do 01. oktobra 2017. godine na teritoriji Policijske uprave u Požarevcu, evidentirano je 10 saobraćajnih nezgoda. Tri lica su zadobila teške telesne povrede, četiri lica su lakše povređena, dok je u dve saobraćajne nezgode pričinjena samo manja materijalna šteta. Zbog upravljanja vozilom pod dejstvom alkohola zadržana su tri vozača, jedan sa 2,08 promila alkohola u krvi. Policija je podnela 59 zahteva za pokretanje prekršajnog postupka i izdato je 346 prekršajnih naloga, uglavnom zbog neprilagođene brzine. **M. V.**

„Noć istraživača“ izazvala veliku znatiželju brojnih posetilaca u Požarevcu

O magiji nauke na centralnom trgu

Organizator je bila Turistička organizacija uz podršku lokalne samouprave, a događaj je okupio oko 5.000 prezentera i posetilaca

Požarevac - „Noć istraživača“ izazvala je veliku znatiželju brojnih posetilaca u Požarevcu kao i u gradovima širom Srbije. Naime, centralni gradski trg bio je stecište mladih i to ne samo ovdašnjih, već i iz susjednih opština i gradova. Organizator je bila Turistička organizacija, uz podršku lokalne samouprave, a događaj je okupio oko 5.000 prezentera i posetilaca.

Manifestacija koja se već dvanaest godina održava širom evropskih gradova ima za cilj popularizaciju nauke i učenja kroz zabavu a ove godine odvijala se pod sloganom „Znanje na prvi ogled“. Nauka se predstavlja u najširem smislu, od bioloških istraživanja, preko astronomije, hemijskih procesa i socioloških istraživanja i donosi odgovore na zanimljiv i mladima pogodan način.

Ove godine „Noć istraživača“ je održana u 260 gradova Evrope među kojima je bilo 11 srpskih. Finansirana je iz programa „Horizon 2020“ koji je najveći program Evropske unije za istraživanja i inovacione delatnosti u okviru potprograma „Marija Sklodovska Kiri“. Koordinator „ReFocus“ projekata „Noći istraživača“ u Srbiji je Institut za biološka istraživanja „Siniša Stanković“ iz Beograda sa partnerima - Prirodno matematičkim fakultetom iz Niša, Centrom za promociju nauke i Zavodom za zaštitu spomenika kulture iz Kragujevca. Koordinator programa u Požarevcu bio je dr Bojan Kenig, naučni saradnik Instituta.

- Osim toga što više saznajemo šta je to nauka, lakše možemo da prepoznamo šta ona nije. Zbog toga se trudimo da kroz „Noć istraživača“ nauč-



Glavna tema bila je migracija: Sa jednog od štandova



ne rezultate i koncepte prikazemo objektivno i što jasnije, kaže dr Kenig.

U požarevačkoj „Noći istraživača“ glavna tema, isto kao i prošle godine, bila je migracija - pokreti ljudi i naroda sa mesta na mesto, izazvani dobrim i lošim prilikama, sa dobrim i lošim posledicama.

Na „Kružnom toku“, organizovana

Lokalno, a atraktivno „čoše“

Na čošetu Lokal predstavili su se domaćini, učenici požarevačkih škola. Osnovna škola „Miloš Savić“ iz Lučice pozabavila se migracijama kroz solunski front, odnosno pokretima ljudi pri kraju i nakon Prvog svetskog rata. Osnovna škola „Sveti Sava“ bavila se „svakim zlatnim zanatom“, a na ovom čošetu predstavili su svoje projekte i učenici Požarevačke gimnazije i Srednje tehničke škole sa domom učenika „Nikola Tesla“ iz Kostolca.

su četiri čoška za nauku na otvorenom: Evo, Lokal, Viki i Euro. Na njima su se družili sa učenicima osnovnih i srednjih škola antropolozi, mikrobiolozi, neurobiolozi, istoričari, geografi, astronomi... Bilo je tu eksperimenata, takmičenja, kvizova, igara, objašnjenja koja su vodila ka praktičnim i zanimljivim saznanjima.

Učenici Dvanaeste beogradske gimnazije u Požarevcu su se predstavili neobičnim eksperimentom spajajući biologiju i programiranje, pa njihova aplikacija za mobilni telefon može da izbroji mikroorganizme na šakama. Da li je nauka magija ili je magiju moguće naučno objasniti - tome je takođe bio posvećen jedan štand, interesovanje veliko, a slušaoci ljubopitljivi. Do sledeće „Noći istraživača“, poruka sa okupljanja povodom „Znanja na prvi ogled“ je - budite radoznali. Z. V.

Crtanje po asfaltu i maskenbal najmlađih

Poleti u čarobni svet detinjstva

Požarevac - Mališani svih vrtića Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ u Požarevcu su pesmom i igrom započeli obeležavanje ovogodišnje Dečije

nedelje koja se održava pod motom „Gradimo mostove među generacijama - Za radost svakog deteta“.

U Gradskom parku mališani svih

vrtića pesmom „Kad si srećan“, i crtanjem po asfaltu obeležili su početak Dečije nedelje. Deca iz vrtića „Bubamara“ ovogodišnje obeležavanje su počela puštanjem zmajeva i šarenih balona. Pesmom i smehom mališani su vidno uživali u čarima igre „Poletiti visoko u čarobni svet detinjstva“.

Organizovan je i maskenbal ispred Centra za kulturu u kome su učestvovala deca iz svih vrtića. Posle maskenbala, naši mali sugrađani mogli su da uživaju u dečijoj predstavi „Akrobatika - Matematika“ koja je odigrana u velikoj sali Centra za kulturu. Dečija nedelja se u kontinuitetu menja i razvija, prilagođavajući svoje ciljeve potrebama dece i samog društvenog razvoja a osnovni cilj je skretanje pažnje na decu kao nosioce prava, na njihove potrebe da odrastaju u što boljim uslovima. Z. V.



Istraživanja estetike i dizajna socijalističke Jugoslavije

Novi projekat Udruženja građana „Art Distrikt“ Sve što smo voleli u doba „Juge“

Požarevac - „Dizajn u doba Juge“ novi je projekat Udruženja građana „Art Distrikt“ iz Požarevca. Udruženje planira da od novembra do januara naredne godine, sprovede projekat koji bi, pored istraživanja estetike i dizajna socijalističke Jugoslavije (od enterijera, tehnike, igračkara, mode, logotipa, turizma i urbanog prostora) imao za cilj da rezultate pretvori u izložbu.

Postavka bi pre svega bila organizovana u Požarevcu, a zatim bi nastavila putovanje po drugim krajevima nekadašnje SFRJ. Udruženje poziva

sve zainteresovane da učestvuju u kreiranju izložbenog koncepta i da svoje predmete iz perioda od 1950-1980. godine dokumentuju, fotografiraju i pošalju na mejl udruženja.

Svi odabrani predmeti biće izloženi sa odgovarajućim propratnim tekstovima o vlasniku i kratkoj „istoriji“ svakog predmeta.

„Želja nam je da na taj način još bliže povežemo publiku sa konceptom stvaranja izložbe i kustoskom praksom koja je najpre slika sačuvanih sećanja pojedina“ kažu u Art Distriktu. Z. V.

Počinja Dani Slobodana Stojanovića

„Nešto lepo“ u zavičaju

Požarevac - Od danas se, u znak sećanja na našeg velikog dramaturga i pripovedača, održavaju „Dani Slobodana Stojanovića“ u zavičajnom gradu Požarevcu. Manifestaciju, po osmi put organizuje Narodna biblioteka „Ilija M. Petrović“ u saradnji sa lokalnom samoupravom i porodicom Stojanović.

Prvog dana, u 14 sati predviđeno je polaganje venaca kraj spomenika Slobodanu Stojanoviću u Sunčanom

parku. U galeriji Centra za kulturu Požarevac, od 18 sati biće otvorena izložba povodom 40 godina od nastanka kulturne televizijske serije „Više od igre“. Tokom večeri sledi predstavljanje nagrađene drame za 2016. godinu, a potom i proglašenje pobjednika Konkursa Slobodan Stojanović za 2017. godinu. Narednog dana u Biblioteci će od 19 sati biti organizovan kulturno-umetnički program pod nazivom „Nešto lepo“. Z. V.

Etnografska izložba u Centru za kulturu „Veljko Dugošević“

Bogatstvo Zvižda i Homolja



Jedna od fotografija iz stalne postavke

Kučevo - Kučevački Centar za kulturu „Veljko Dugošević“, na radost ljubitelja umetnosti, postao je bogatiji za još jednu izložbu. U saradnji sa Etnografskim muzejom iz Beograda, iz njegovog bogatog foto arhiva izabrane su fotografije na kojima su prikazane specifičnosti Zvižda i Homolja kroz običaje, a koje sada čine stalnu postavku u Galeriji na spratu Centra za kulturu Kučevo.

- Ovo je treća stalna izložbena po-

stavka u našoj ustanovi, jer posebnu pažnju poklanjamo afirmaciji i popularizaciji vuzuelne umetnosti. Saradnju sa muzejima i drugim institucijama kulture, nastavićemo i intenzivirati u budućnosti. rekla je Jasmina Blagojević, direktorka Centra za kulturu. Ona je napomenula da je u planu završetak oslikavanja vitraža na portalu Centra za kulturu, kao i projekat oslikavanja hola ove ustanove. M. V.